

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й
№ 6 (2003)
СУББОТА
13
Января
1973
Дни выхода:
вторник, четверг,
суббота.
Цена 2 коп.



На попечении чабанской бригады совхоза «Родина», которой руководит Михаил Кириллович Макаркин, 920 ярок. Хорошо ухаживают овцеводы за своими питомцами. Об этом говорит процент сохранности поголовья — 99,3. В нынешнем году коллектив бригады обязался настричь с каждой овцы по 4,5 килограмма шерсти.

На снимке: М. К. МАКАРКИН.
Фото П. Брызгуна.

Рубежи намечены

Швейники вступают в соревнование

Коллектив Кочубеевской швейной фабрики успешно закончил второй год девятой пятилетки. Социалистические обязательства, взятые в честь 50-летия образования СССР, были выполнены досрочно, 18 декабря 1972 года. Сверхплановой продукции реализовано на 162 тысячи рублей. Несмотря на трудности, мы преодолели взятые рубежи. Отличные показатели достигнуты благодаря самоотверженному труду коллектива. С гордостью можно назвать наших мастков М. Акулову, В. Козиненко, З. Литвинову, Б. Грауберг и других.

Одобрив постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год, труженники предприятия взяли на себя социалистические обязательства по выполнению плана решающего года девятой пятилетки.

На основе широкого использования и внедрения в производство достижений науки и техники, реконструкции и повышения технического уровня предприятия, осуществления комплексной механизации основного и вспомогательного производства коллектив решил план реализации продукции выполнить к 21 декабря 1973

года, дать сверх плана продукции на 75 тысяч рублей. Добиться роста производительности труда на 1,5 процента, внедрить в 1973 году 19 единиц нового технологического оборудования. За счет внедрения рациональных предложений получить экономический эффект на сумму 26 тысяч рублей.

В течение 1973 года на основе осуществления комплексных планов экономического и социального развития добиться присвоения швейной фабрике звания предприятия высокой культуры и организации производства.

Поддерживая патристические почини передовиков производства Московского Ордена Трудового Красного Знамени хлопчатобумажной фабрики имени Фрунзе по развертыванию социалистического соревнования за создание фонда экономики девятой пятилетки, коллектив ставит своей задачей изыскать все резервы и возможности в повышении эффективности производства.

Принимая высокие обязательства, рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики полны решимости с честью выполнить их и внести весомый вклад в осуществление решений XXIV съезда КПСС.

В. ГРЕЧКИНА,

директор Кочубеевской швейной фабрики.

ВПЕРЕДИ — ТРЕТЬЯ

Для коллектива третьей молочнотоварной фермы колхоза имени Чапаева, возглавляемого Н. Г. Бондаренко, январь сложился благоприятно. Здесь доярки получают самые высокие надой по колхозу. По 5,5 килограмма молока ежедневно надаивают от каждой коровы при жирности — 3,7.

Соревнование на ферме возглавила доярка Мария Павловна Бобрышева. От каждой закрепленной за нею коровы она надаивает по 7 килограммов молока в сутки. Почин Марии Павловны поддержали доярки Ефросинья Семеновна Пуцкарская и Раиса Ивановна Соболева. По итогам Всесоюзного соревнования за декабрь коллективу третьей молочнотоварной фермы вручено переходящее Красное знамя.

В. КРУТИЛИНА,
диспетчер.



Решением бюро РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, победителями социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР по производству и продаже продукции растениеводства и животноводства в 1972 году признаны и занесены на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья»:

коллектив отделения № 1 совхоза «Междуреченский» (управляющий П. И. Янченко, агроном Н. И. Савельев), получивший урожай озимой пшеницы по 41,2 центнера, кукурузы на зерно — по 40 центнеров, подсолнечника — по 18,2, однолетних трав на сено — по 40,8 центнера с гектара;

коллектив отделения № 3 совхоза «Восход», (управляющий А. Ф. Львов, агроном Г. М. Деревянко), получивший с площади 576 гектаров урожай риса по 48 центнеров;

коллектив бригады № 2 совхоза «Правокубанский» (бригадир Г. И. Чернышев), получивший урожай овощей по 180 центнеров с гектара;

коллектив молочнотоварной фермы № 2 совхоза «Междуреченский» (заведующий В. А. Рысунин), получивший по 3007 килограммов молока от коровы;

коллектив молочнотоварной фермы № 3 совхоза «Восход» (заведующий В. И. Рудиков), получивший по 2920 килограммов молока от коровы;

коллектив молочнотоварной фермы № 1 совхоза «Междуреченский» (заведующий И. С. Стропуль), получивший по 2800 килограммов молока от коровы;

коллектив механизированного кукурузоводческого звена колхоза «Казьминский» (звеньевой Н. М. Згонников), получивший с площади 60 гектаров по 67,5 центнера зерна кукурузы;

коллектив механизированного кукурузоводческого звена колхоза «Полярная звезда» (звеньевой Н. С. Павлий), получивший с каждого из 180 гектаров по 50 центнеров зерна кукурузы;

коллектив механизированного свекловодческого звена колхоза имени Чапаева (звеньевой Герой Социалистического Труда И. М. Нагорный), получивший с каждого из 250 гектаров по 396 центнеров сахарной свеклы;

коллектив механизированного свекловодческого звена колхоза «Казьминский» (звеньевой В. И. Галата), получивший с каждого из 170 гектаров по 330 центнеров сахарной свеклы;

коллектив механизированного звена по выращиванию подсолнечника из колхоза им. Октябрьской революции (звеньевой А. Д. Воронцов), получивший по 20,2 центнера маслосемян с гектара;

коллектив рисоводческого звена совхоза «Восход» (звеньевая К. Н. Новикова), получивший с каждого из 51 гектара по 52,8 центнера риса;

коллектив свекловодческого звена ручной обработки из колхоза «Казьминский» (звеньевая П. П. Гончаренко), получивший по 382 центнера сахарной свеклы с гектара;

коллектив свекловодческого звена ручной обработки из колхоза «Заветы Ильича» (звеньевой А. П. Коцуба), получивший по 380 центнеров сахарной свеклы с гектара;

коллектив свекловодческого звена ручной обработки из колхоза имени Ленина (звеньевая Н. Г. Луговина), получивший по 380 центнеров сахарной свеклы с гектара.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Райисполком доводит до сведения депутатов районного Совета, что 11 сессия районного Совета депутатов трудящихся (XIII созыва) состоится 23 января 1973 года в 10 часов утра в с. Кочубеевском во Дворце культуры.

На рассмотрении районного Совета выносятся вопросы: об исполнении бюджета за 1972 год и утверждение бюджета на 1973 год, утверждение народнохозяйственного плана на 1973 год, отчет постоянной комиссии по народному образованию и культуре.

На сессию приглашаются депутаты краевого и районного Советов, председатели сельских Советов, заведующие отделами райисполкома, руководители колхозов, совхозов, предприятий, учреждений и организаций.

Соревнованию — широкий размах

ЗА ОБЯЗАТЕЛЬСТВОМ — ДЕЛО



Есть минуты, когда особенно чувствуется сила лектора. Вспомним декабрь прошлого года. Арматурщики, формовщики, бетонщики комбината производственных предприятий сделали необыкновенное: открыли отставание в 1700 кубов и вышли вперед. 25 декабря поставили точку: годовой есть!

И другой момент. Собрания. Здесь меньше говорили об успехе, больше о том, как повторить его в новом году. На 500 кубометров железобетона вырос план. Нужен резерв, точный расчет, чтобы его выполнить. Кто бы ни выходил к трибуне — секретарь парторганизации И. Ковалько, арматурщик В. Волостных, директор комбината В. Фоженко, слесарь И. Глушченко, каждый говорил о том, что резерв комбината — это дальнейшее развертывание социалистического соревнования среди рабочих, бригад, цехов. Люди уточняли цифры, вносили дополнения в обязательства на 1973 год.

Заинтересованность

была видна и в словах выступающих, и тех, кто был в зале.

Так оживленно 10 января на комбинате производственных предприятий проходило обсуждение постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год».

Коллектив комбината решил: годовой план 1973 года выполнить к 25 декабря, два дня отработать на законном материале, вызвать на соревнование коллек-

тив Георгиевского комбината. Таково слово рабочих. Все взвешено, продумано и нет сомнения, что за высоким обязательством последует дело.

Здесь же, под аплодисменты, большой группе передовиков соревнования 1972 года были вручены почетные грамоты, денежные премии, объявлены благодарности. Бригадир Н. Я. Почикову был вручен лагунный значок «Отличник социалистического соревнования».

А. ЕФИМОВ.

На снимках: выступает секретарь партбюро И. И. Ковалько; (внизу): обязательства принимаются единогласно.

Фото П. Брызгуна.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Общезвестно, что люди, занятые в сфере материального производства, добиваются тем больших успехов, чем больше каждый работающий не только в совершенстве освоил свою специальность, добросовестнейшим образом относится к труду, но и умеет с экономической точки зрения рассчитать и соответственно использовать те резервы и возможности, которые имеются в данной отрасли.

Поэтому партийный комитет отнесся к новой форме учебы как в сети экономического образования в системе производственной профессиональной подготовки и повышения квалификации с полной серьезностью.

В системе партийного просвещения в этом учебном году в хозяйстве работает одна школа, в которой занимаются 13 коммунистов. Ведет в ней занятия опытный пропагандист Михаил Григорьевич Варяжский. Коммунисты этой школы изучают курс «Основы экономики и управления сельскохоз. хозяйством». Этот же курс изучают и руководители среднего звена производственных участков хозяйства, те, кто непосредственно руководит тем или иным участком работы. Это заведующие молочно-товарными и фермами, зоотехники, бухгалтеры, бригадиры. Руководит этой шко-

лой экономист Валентина Михайловна Самойленко.

Хотелось бы отметить, что руководители и специалисты среднего звена проявляют большой интерес к изучению вопросов экономики и управления сельскохоз. хозяйством. Примером может служить изучение темы «Комплексная программа развития сельского хозяйства. Задачи развития сельского хозяйства (района, хозяйства) в десятой пятилетке». На лекции по этой теме слушателями было задано много вопросов, а на собеседовании многие из них на конкретных

примерах деятельности коллективов производственных подразделений рассказали о тех неиспользованных резервах и возможностях, которые имеются в каждом коллективе, о задачах, которые предстоит решить уже в ближайшее время.

Активное участие в собеседованиях принимают слушатели — ветераны первого производственного участка В. И. Крыжко, бухгалтер второго производственного участка Е. С. Грищенко и другие.

Колхозникам — экономические знания

Многие слушатели этой школы являются руководителями массовых школ экономического образования в системе производственной подготовки и повышения квалифика-

своей работе, использовать новое, передовое. Здесь можно назвать школу, которая создана на птицеферме. Руководит ею заведующая фермой, зоотехник по специальности, Лидия Григорьевна Цикитина. Учатся у нее 18 птицеводов. Знакомясь с основами экономики, работники фермы стали пристальнее смотреть на свою производственную деятельность.

Сейчас на птицеферме вводится новый порядок выращивания молодняка птицы и ухода за ним. Если раньше все поголовье обслуживалось бригадным методом, что не давало возможности организовать действенное социалистическое

соревнование между птичницами, то теперь готовится оборудование, чтобы каждый работник фермы отвечал за определенное количество птичьих голов и видел результаты своего труда. Птицеферма будет выделена в самостоятельное хозяйственное подразделение.

Деловой, творческий подход птицеводов к делу говорит о том, что обязательства, принятые на третий год пятилетки, будут выполнены. Успешно идут занятия в коллективах садово-огородной бригады, второй молочно-товарной фермы, строительной бригады, руководителями которых являются агроном-плодоовощевод А. Г. Страшк, зоотехник Г. И. Олейникова, мастер Н. А. Гойдин.

В конце этого месяца мы решили в массовых формах экономического образования трудящихся, вне программы, провести занятия по изучению постановлений партии и правительства о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и земледелия в 1973 году.

Труженики колхоза приняли повышенные социалистические обязательства на третий год пятилетки. Высокий трудовой подъем, творческое отношение к изучению основ экономики и управления сельскохоз. хозяйством позволяют им успешно справиться с поставленными задачами.

В. БАШКОВ,
секретарь парткома колхоза имени Базахова.



Мастера животноводства Оренбургской области, ознакомившись с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.», обратились с открытым письмом к труженикам ферм области, в котором призвали всех животноводов Оренбуржья выполнить задачи, поставленные перед ними партией и правительством.

На снимке (слева направо): Т. Пенькова — доярка колхоза имени Ильича Бузулуковского района, И. Миняев — старший скотник колхоза «Россия» Илекского района, А. Муханов — Герой Социалистического Труда, чабан племхоза «Октябрьский» Октябрьского района, А. Спиридонов — Герой Социалистического Труда, птичница совхоза «Родина» Сорочинского района, М. Евдокимова — заведующая фермой колхоза «Путь Ильича» Александровского района подписывают обращение ко всем труженикам ферм области.

Фото Н. Кузнецова (Фотохроника ТАСС)

«Блокнот агитатора» № 1

Бюро крайкома КПСС, исполком краевого Совета депутатов трудящихся и президиум крайсовпрофа 15 февраля 1972 года приняли постановление о краевом социалистическом соревновании работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—73 годов.

Вышедший из печати первый номер «Блокнота агитатора» открывается рубрикой «В крайком КПСС, крайисполкоме и крайсовпрофе» с материалом «О краевом соревновании животноводов».

Под рубрикой «Соревнованию — размах и ответственность» опубликованы статьи «Ставрополье принимает вызов Кубани» и секретаря парткома колхоза «Коммунистический маяк» Кировского района В. Каложного «Долг инициаторов обязывает».

К 30-летию освобождения Ставрополя от фашистских захватчиков помещен отрывок из главы книги «Битва за Кавказ» Маршала Советского Союза А. А. Гречко «На Ставропольском направлении».

В помощь политинформаторам и агитаторам в этом номере помещен материал для бесед Л. Симановского «Европа на пороге нового этапа».

С. ТАНЕРОВ.

Три станка обслуживает на механическом участке завода «Автоаппаратура» комсомолец Николай Верзунов. Несмотря на молодость (производственный стаж фрезеровщика начался с 1968 года, и два года службы в армии), он успешно выполняет задания, выдает отлично обработанные детали для экспортной продукции.

На снимке: Н. ВЕРЗУНОВ.

Фото П. Брызгуна.



Клуб и соревнование

Людям навстречу

Дело подвигалось вяло. Уже второй час сидели, «маракуя», над планом. Раиса Даниленко, директор Дома культуры, вывела очередную цифру. Что дальше? Предложения иссякли. Четыре культурника, ее помощники, — не новички в клубной работе. Инициативные. У каждого среднее специальное образование. А как дело до плана...

— Ну во что — соберемся завтра, — Раиса Даниленко поднялась, посмотрела на часы, — уже время занятий в кружках.

Каждого ждало дело, Люда Васильева, Василий Паршуков, Ольга Агапитова, Татьяна Жук вышли из комнаты. А Раиса Даниленко начала листать журнал — своеобразную летопись дел Дома культуры. Внешне

повода для беспокойства не было. Новодеревенский Дом культуры на семинарах хвалили, наградили грамотами, дипломом. Сюда везли гостей. Их ставили в пример.

Каждый вечер — в Доме культуры занятия кружков. Спешили сюда не только школьники, а их мамы, отцы. Вот только сейчас пошла на занятия хора птичницы Мария Сереженко, Александра Богданова, Татьяна Лубенцова. В хоре забыли время, когда крестили детей, венчали молодоженов с попом. Совсем нет драк. Лепта культурпросветработников в эти перемены велика. Сколько за последние годы проведено торжественных бракосочетаний, проводов в армию, октябрин.

Их хвалили, но и ждали от них большего. Повторяться нельзя — это дело престижа. Как же тогда оживить работу? Вспомнил недавний концерт. Какое оживление вызвало выступление И. Шалайко и В. Паршукова. Сценка, которую они сыграли, была на злободневную производственную тему. Равнодушных среди зрителей не оказалось. Раиса Даниленко хорошо знала, что авторитет клуба складывается из знаний, интересов людей. Труд всегда в центре этих интересов. Задала себе вопрос: «А что делали они, культурпросветработники, для производства?» На хуто-

ре-совхоз «Междуреченский», птицефабрика «Невинномысская». Каков их вклад в повышение урожайности, в борьбу за экономию, распространение передовых методов труда? Очень маленький, почти ничего. Вместе быстро набросали план. И к делу. Стояло лето, сразу нашлись темы...

...Скоро мчалась по полям агитбригада с новой программой. Посвящена она была передовикам совхоза — телятнице Надежде Коломийцевой, дояркам Ларисе Гах, Таисии Ивановой, Елизавете Безус, механикаторам Николаю Гах, Николаю Резникозу, Павлу Венгеру, Илье Пиценко, не забыли о передовиках птицефабрики.

Им в программе — главное место. Теплые слова, поздравления, в их честь песни. И тут же колочие строки о недостатках. В рабочий день был пьян механизатор совхоза В. Махнов. Выпустили «копчатку», высмеяли в сценке. Это было впервые, когда они от песенок и танцев проговаривали силой сатирического слова оказать свое влияние. В. Махнова перевели в слесари, не пьет, но остался страшно недоволен сатирой членов агитбригады.

Организовали вечер-портрет доярки Лидии Алексеевны Тынц. На столах самовары, рядом подружки по

ферме. Лидии Алексеевне вручили подарок. Выступил с теплыми словами о ней секретарь парткома совхоза В. С. Коглов. Казалось бы, интересный досуг, да и только. Но культурники думали о большем. В тот момент, когда люди почувствовали себя свободно, раскованно, стали делиться тем, что на сердце, они попросили передовую доярку рассказать о том, как она добилась высоких надоев. Создалась неприкаянная, деловая обстановка.

Для животноводов это было впервые, когда разговор о большом молоке велся не в официальной обстановке производственного собрания, а вот здесь, за чашкой чая. Все просто, нет обязательных выступлений, регламента. И все-таки каждая понимала, что этот разговор не освобождает от ответственности.

Слова, обязательства, что здесь давали животноводы, не остались забытыми. Многие из них досрочно выполнили план и даже к концу года по надоям обошли Лидию Алексеевну Тынц. 52 тонны молока сверх плана дали животноводы в прошлом году. И, безусловно, сказались на отличном результате «огоньки», вечера-портреты, что ежемесячно организовывали работники Дома культуры.

С радостью их встретили на пти-

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ.

Д ОЯРОМ я работаю сравнительно недавно, с весны 1972 года. Работать на ферму пригласила меня заведующая Раиса Афанасьевна Желудько. Принимал группу коров слабой, малопродуктивной. Постепенно закрепленной доярки за ними не было. В сутки надаивали на фуражную корову не более трех килограммов молока. Начинали вместе с женой, как говорится, с нуля.

Летом прошел массовый рассел животных. Ежедневно коровам скармливали зеленую массу ряби и кукурузы, многолетние травы. На каждый литр молока коровы получали по 200 граммов комбикормов в дрожжеванном виде. Результат не замедлил сказаться. Суточные надои поднялись до 14 килограммов. Уверен, что от наших коров вполне можно получать по пуду молока за день. Для этого необходимо сделать рацион кормления более полноценным.

В честь 50-летия образования СССР мы брали обязательство надоить по 2800 килограммов молока от каждой коровы. До обязательства недополучили лишь по 29 килограммов продукции.

О некоторых причинах низких надоев я уже говорил. Но есть еще и такие, которые не зависят от доярок. В июле на ремонт стал цех по приготовлению дрожжеванных кормов. Более месяца животные не получали ценного корма. Правда, мы организовали раздачу комбикормов в сухом виде, но от этого надои не повысились. Летние дожди нередко препятствовали косовице и подвозу зеленой массы. Рационы кормления ко-

ров в такие дни снижались до минимума. Соответственно падали и надои.

Необходимо, чтобы в рационе были и такие корма, от которых бы повышалась жирность молока. За счет низкой жирности мы потеряли по сто килограммов молока на корову в зачетном весе.

Включившись во Всесоюзное соревнование животноводов, мы с женой вызвали на соревнование супругов Новик. Приняли равные обязательства, выше, чем по ферме. За декабрь минувшего года нами полу-

чили нас годом больших испытаний. Трудности суровой зимы животноводы преодолели, закончив первое полугодие по реализации молока с перевыполнением. Снижение продуктивности стада произошло в летне-осенний период. Много старых коров, содержащихся на ферме, своевременно не выбраковали. Продуктивность их была низкой.

В начале этого года 41 корову из дойного стада отправили на мясокомбинат. Вместо них на ферму завезли первотелок.

В юбилейном году животноводы

ПРЕДЛАГАЕТ ДОЯРКА.

Д ОЕНИЕ коров у нас механизировано. В течение полутра часов я выдаиваю всех коров своей группы. Каждая корова отдает молоко за 5-8 минут, и только отдельные тугодойные доятся значительно дольше — до 8 минут.

Во многом помогают мне в получении высоких надоев молока хорошие знания доильного аппарата. В любую минуту я могу устранить неисправность. Таким образом, я никогда не допускаю разрывов при доении коров. А это имеет очень важное значение для получения высоких надоев.

Двенадцать лет назад, когда пришла на ферму, не было здесь ни электрической дойки, ни занятий с доярками. Дойли, кормили, ухаживали — вот и все. Со временем стала остро ощущаться нехватка знаний. Хотя сейчас мы и посещаем занятия в школе экономического всеобуча, считаю, что учебу доярок необходимо улучшить, чтобы на ферме за коровами ухаживали квалифицированные доярки, имеющие представление о том, как и за счет чего можно повысить надои.

Нехватка кадров в молочном животноводстве очень остро ощущается. Часто на ферму приходят случайные люди, а работы с ними никакой. Учебе доярок и скотников необходимо уделить самое пристальное внимание.

ШАДОЯЩ МОЛОКА РАСТИ

Слово животноводам колхоза имени Октябрьской революции

чено по 225 килограммов молока, а супругами Новик — по 190. Уверены, что действенное соревнование поможет нам в выполнении социальных обязательств, принятых на третий, решающий год девятой пятилетки.

М. КОЛЕНЧУК,

дояр первой молочнотоварной фермы.

КЛЮЧ К УСПЕХУ.

Л ЮДЯМ, которые впервые бывают на нашей молочнотоварной ферме, особенно запоминается тот факт, что здесь работает коллектив коммунистического труда.

Второй год девятой пятилетки был

остались должны государству 61 центнер молока. До плана валового надоя недобрали 325 центнеров. Цифры внушительные.

Принимая социалистические обязательства на 1973 год, решено не только выполнить годовой план, но и восполнить недобор прошлого года. Для этого нам необходимо прежде всего иметь свой севооборот. Наши предложения рассмотрели в парткоме и правлении и сейчас занимаются разработкой посевов культурных пастбищ.

Г. КАРНАУШЕНКО,

скотник первой молочнотоварной фермы.

Р. ФИСЕНКО,

доярка первой молочнотоварной фермы.



Большие трудности испытывали труженики молочнотоварных ферм района из-за недостатка запасных частей к доильным аппаратам, установкам для охлаждения молока. В настоящее время при Кочубеевском объединении «Сельхозтехника» организована служба по ремонту и комплектованию этих механизмов. Услугами мастеров пользуются все колхозы и совхозы района.

На снимке: слесари-сборщики М. С. Цуканова, Р. И. Овчарова и Н. М. Троц.

Фото П. Брызгуна.

Ремонтный конвейер

В совхозе «Беломечетский» насчитывается в машинно-тракторном парке 23 автомобиля и 94 трактора разных марок. В прошлом году механизаторы и шоферы с максимальной нагрузкой использовали технику. Как только опустели поля, кончились уборочные работы, пахота, в ремонтных мастерских наступило оживление. Начался ремонт техники.

Ремонт ведем прогрессивным бригадным способом без привлечения механизаторов. На ремонт ставим трактор, который выработал норму гектаров мягкой пахоты.

Бригаду ремонтников возглавляет опытный специалист по ремонту Алексей Гаврилович Конорезов. Вместе с ним работает Владимир Иванович Малик. План четвертого

квартала 1972 года по ремонту коллектив мастерской успешно выполнил. Отремонтировано 23 трактора при плане 20. Сверх задания отремонтирован один автомобиль. А всего встало на линейку готовности шесть грузовиков. Выполнено задание по ремонту и сельскохозяйственного инвентаря. Уже готовы к весенне-полевому работам 12 плугов, 16 сенокосов, 16 культиваторов. Одновременно идет ремонт и уборочной техники.

В хозяйстве насчитывается 13 зерноуборочных, 11 силосоуборочных и 5 кукурузоуборочных комбайнов. На первое января отремонтировано восемь комбайнов разных марок. План осенне-зимнего ремонта мы обязались выполнить к Дню Советской Армии — 23 февраля.

Ежедневно выполняют норму на 120-130 процентов слесари по ремонту двигателей Василий Иванович Приблуда и Владимир Иванович Галушкин. В цехе ремонта топливной аппаратуры отличается высоким качеством работа Ивана Ивановича Маркеева. Передовиками социалистического соревнования стали токари П. М. Подсвилов и В. Д. Коновалов.

В третьем, решающем году девятой пятилетки предстоит сделать очень многое для повышения урожайности зерновых и заготовок зерна.

Важную роль в выполнении намеченных планов сыграет техника, поэтому ремонтный конвейер поставлен под контроль.

В. СУХОТИН,

главный инженер совхоза «Беломечетский».

цефабрике. Птицеводы чувствовали, что культпросветработники, затевав вечер, шли им навстречу. Шли поздравить, посоветоваться, помочь. И этот вечер для птицеводов — «Человеку по работе воздается честь» — тронул, взволновал рабочего человека.

Быть в центре производственных дел работникам Дома культуры помогает тесная связь с парткомами совхоза и фабрики, общественными организациями хутора. Вечер, который они сейчас готовят — «Отдай земле, где ты родился, души порыв и сердца жар», — подсказал им провести секретарь парткома совхоза «Междуреченский» Василий Семенович Котлов.

Однако на одних советах свою работу не построишь. Нужно самим активно вглядываться в производственные дела. Сейчас, например, агитбригада готовит новую программу. И поводом для нее стали не только победы коллектива, но и недостатки.

На днях Ольга Агапитова, Татьяна Жук, Людмила Савельева узнали, что на второй молочнотоварной ферме плохо заботятся о бытовых условиях животноводов. Скотники П. М. Савельев и А. А. Иванов рассказали: отсутствуют на дежурство на целые сутки, а бытовая комната не обогре-

вается, нет койки, чтобы немного отдохнуть. Заведующему фермой говорили не раз, он все забывает... И другое: сторел мотор скрепкового транспортера, стоит целую неделю. Вроде, механизация есть, а люди работают вручную...

Растет авторитет агитбригады, раз люди искренне делятся с ними своими бедами. В ближайшие дни агитбригада выедет на фермы. Идет зимовка, и место культпросветработников там, где трудно.

Волнуют культпросветработников и другие неполадки. На вторую ферму завезены баки, подведена вода, есть помещение, но нет труб. Строительство кормоцеха все откладывается. А сколько бы могли выиграть животноводы, если бы измельчались и сдобривались грубые корма.

Па что рассчитывает агитбригада, беря «на прицел» такие упущения? Разве руководство совхоза не знает об этом? Знает. Важно, чтоб вналичии кормоцеха понял каждый животновод, тогда не смогут главные специалисты выпустить из вида незаконченную стройку.

Или другой случай. Недавно члены агитбригады выступили с интересными куплетами. Сутью их сатирических припевок было то, что в совхозе до сих пор нет склада для ядохимикатов. Обладая гигроскопич-

ностью, химикаты слеживаются, теряют свои качества. Деньги вложены, а пользы мало. На простых и понятных примерах клубные работники пропагандируют экономические знания. Конечно, эти выступления у одних вызывают смех, у других... обиду. Но ведь не зря говорят, что после холодных зим бывают теплые весны. Так и в их деле. Обида быстро сменяется деловитостью, если замечание правильное.

Люди, пришедшие в Новодеревенский Дом культуры, невольно задерживаются у стендов. Здесь в фойе, в комнате трудовой славы монтажа «Рубежи девятой пятилетки», Доска почета, стенд «Советский Союз» и другие предметы наглядной агитации.

В клубной работе нельзя без выдумки. То, что было хорошо вчера, сегодня устарело. Вчера хорошие показатели никого не удивят сегодня. А каковы обязательства у рабочих совхоза «Междуреченский» на новый год? Высокие. Именно междуреченцы стали инициаторами районного соревнования за дальнейшее увеличение производства и заготовок продукции.

Животноводы обязались план полугодия выполнить за пять месяцев. Доярка Лариса Гах, Таисия Иванова, Елизавета Безус решили на-

доить в 1973 году от каждой коровы по 3200 килограммов молока при плане 2800. Хорошее решение. Культпросветработники со своей стороны запланировали в феврале, марте вечера-встречи с инициаторами соревнования. Пусть расскажут доярки с других ферм, как и чего они добились. Гласность — важнейший принцип организации соревнования.

Совсем немного времени прошло с той поры, когда Дом культуры «влез» в сферу материального производства. За это время он как-то повзрослел. Общение с людьми разными по возрасту, жизненному опыту позволяют клубным работникам быть в курсе всех дел. И от этого выплывает не только производство, но и сам Дворец культуры. Всегда многолюдно на занятиях танцевального, вокального, хорового кружков художественной самодеятельности. Интересней стало жить и молодежи. ному коллективу культработников — неутомимой Ольге Агапитовой, быстрой на выдумки Татьяной Жук, балнисту Василию Паршукову и беззаветно преданной книгам и сцене Люде Васильевне. Коснувшись темы труда, они вышли на новую тропу. Еще что-то не получается, случаются неясности и все-таки идти вперед — к людям, их заботам — радостно, интересно.

А. ВЕЛИЧКО.

Наступил 1973 год. В нашем районе, где проживает около 62 тысяч населения, распространено 70375 экземпляров периодической печати, или 1140 экземпляров на тысячу человек. Потребность у людей в информации по самым различным вопросам растет, об этом свидетельствует и рост общего количества подписных изданий, получаемых каждой семьей.

Теперь у подписчиков появилась забота о регулярной и своевременной доставке периодической печати. Редакция дважды обращалась ко всем заинтересованным лицам по этому вопросу, опубликовал в сентябре прошлого года анкету к своим читателям, и в ноябре — обзор писем под заголовком «Что и как мы читаем». В обзоре, в частности, указывалось, что на анкету не было ни одного ответа работников связи, не-

посредственно занимающихся доставкой газет и журналов. И след тронулся.

Сначала в редакцию пришло письмо от почтальонов районного узла связи. В тоне письма чувствовалась болезненная реакция на опубликованный материал, хотя подбитый ими вопрос требует серьезного внимания. Вот, что они писали: «Мы вам хотим сказать, что

Что и говорить, с высказанным нельзя не согласиться. И хотя каждый почтальон свой человек в любом доме, и ждут его с нетерпением, и пользуются он заслуженным авторитетом, но молчать неохотно идет в эту сферу обслуживания. Причин тут много.

Поэтому, когда мы получили официальное письмо (хотя и копию) за подписью началь-

ника районного узла связи А. П. Лысенко, то надеялись, что будет дан исчерпывающий ответ на выступление газеты. Однако, обратимся к письму, в котором говорится: «На критические замечания в статье «Что и как мы читаем», опубликованной в газете «Звезда Прикубанья» 23 ноября 1972 года, Кочубеевский узел связи сообщает, что, действительно, в доставке печати населению имеется ряд недостатков, и основным мы считаем то, что газеты и журналы в селе Кочубеевском не доставляются в выходные дни. Мы не меньше обеспокоены создавшимся положением, чем товарищи, представившие материал для статьи. Этот вопрос у нас постоянно на повестке дня, однако в связи с некомплектованием штатов почтальонов мы не можем пока решить его так, как хотелось бы нам и подписчикам». Вот и все. Штаты не укомплектованы, и сетовать, мол, не приходится. Но ни слова о том, что же предполагается сделать, чтобы их укомплектовать. Мы же как раз ожидали обратного, то есть, принятия решительных мер по этому вопросу.

В. МИХАЙЛОВ.

ОТВЕТ НЕ ПО СУЩЕСТВУ

никто не написал, почему почтальоны не отдыхают два дня, а выходной воскресенье. И если мы отдыхаем в воскресенье, то в понедельник почту носим за два дня. И такое положение потому, что у нас не хватает почтальонов. Ведь нам тоже интересно пачками их вкладывать в ящики и носить по две тысячи газет в день, ради выходного».

ника районного узла связи А. П. Лысенко, то надеялись, что будет дан исчерпывающий ответ на выступление газеты.

Однако, обратимся к письму, в котором говорится: «На критические замечания в статье «Что и как мы читаем», опубликованной в газете «Звезда Прикубанья» 23 ноября 1972 года, Кочубеевский узел связи сообщает, что, действительно, в доставке печати населению имеется ряд недостатков, и основным мы считаем то, что газеты и журналы в селе Кочубеевском не доставляются в выходные дни. Мы не меньше обеспокоены создавшимся положением, чем товарищи, представившие материал для статьи. Этот вопрос у нас постоянно на повестке дня, однако в связи с некомплектованием штатов почтальонов мы не можем пока решить его так, как хотелось бы нам и подписчикам». Вот и все. Штаты не укомплектованы, и сетовать, мол, не приходится. Но ни слова о том, что же предполагается сделать, чтобы их укомплектовать. Мы же как раз ожидали обратного, то есть, принятия решительных мер по этому вопросу.



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ АССР. Более шестисот детей селения Ново-Ивановка Майского района учатся в новой школе (на снимке). Построил ее на свои средства один из передовых колхозов республики «Ленинцы». Фото Р. Дика (Фотохроника ТАСС)

Людям на радость

Это письмо из станции Георгиевской. Хочется рассказать о нашем киномеханике Иване Сергеевиче Бойко. Вот уже много лет работает он механиком, и люди с уважением отзываются о нем. Скромный, отзывчивый, он всегда старается исполнить заявки зрите-

лей и всегда привозит интересные фильмы. Недавно И. С. Бойко вручили грамоту, и мы всей станцией поздравляли его.

Н. ВАСИЛЬЕВА.
ст. Георгиевская.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 января

15-55 — Программа передач. 16-00 — Мемориальные комплексы страны. 16-30 — «Наука — сельскому хозяйству». 17-00 — Цветное телевидение. Кинопрограмма для школьников. «Хочу все знать». 17-30 — «Ставрополье за неделю». 17-45 — Киножурнал. 18-00 — «Решающий год пятилетки». «Пятигорсксельмаш» — первые дни 73-го. 18-30 — «Телевизионный экран почта». На строительстве Большого Ставропольского канала. 19-00 — «Время». 19-30 — Интервидение. Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо». 21-45 — Поэт Е. Образцова. 22-25 — Спортивный дневник. 22-50 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 16 января

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Цветное телевидение. Кинопрограмма для школьников. «Хочу все знать». 10-15 — Цветное телевидение. Телевизионный художественный фильм «Самые красивые корабли», 1-я серия. 11-35 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо», 3-й период (в записи). 12-15 — Кинопрограмма Ленинградской студии научно-популярных фильмов. 16-25 — Программа передач. 16-30 — «Товарищи потомки». Телевизионный документальный фильм. 17-30 — Для школьников. «Творчество юных». Концерт. 18-00 — «За урожай 1973 года». О мерах по дальнейшему увеличению производства зерна и кормов в колхозах и совхозах. 18-40 — Соревнуются животноводы. Дела и планы тружеников совхоза «Калининский» Прикубанского района. 19-00 — Международная панорама. 19-30 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. 21-00 — «Время». 21-30 — Документальный фильм «Станиславский». 22-50 — Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Спартак» (Ленинград). 23-25 — Новости, программа передач.

СРЕДА, 17 января

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Творчество юных. 10-15 — Цветное телевидение. Телевизионный художественный фильм «Самые красивые корабли», 2-я серия. 11-30 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. 16-10 — Программа передач. 16-15 — «Формирование земной поверхности». Учебная передача по географии. 16-40 — «О братьях наших меньших». Ведет передачу писатель В. Явлинский. 17-10 — «Сутаргине». Фильм-концерт. 17-30 — Цветное телевидение. Для детей. «Выставка Буратино». 18-00 — Телевизион-

ные известия. 18-10 — Коммунисты — в авангарде соревнования. Из опыта работы парторганизации Грачевского района. 18-40 — Музыкальная афиша. 19-45 — Л. Леонов. «Золотая карета». Спектакль Московского драматического театра. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение спектакля «Золотая карета». 22-30 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 18 января

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Цветное телевидение. Для детей. «Выставка Буратино». 10-15 — «Животноводство — ударный фронт». 10-30 — Л. Леонов. «Золотая карета». Спектакль Московского драматического театра. 12-45 — «Человек и его дело». Телевизионный очерк. 14-45 — Программа передач. 14-50 — «Н. Г. Чернышевский. Жизнь и творчество». Учебная передача по литературе. 15-30 — «Русская речь». 16-15 — Для школьников. Концертный зал телестудии «Орленок». 17-00 — «900 незабываемых дней». Документальный фильм. 18-00 — Телевизионные известия. 18-10 — Ленинский университет миллионов. «КПСС и развитие социалистического многонационального государства». 18-40 — «Читает Д. Журавлев». Премьера телевизионного художественного фильма, 1-я серия. 19-10 — Цветное телевидение. Играет ансамбль «Вояж». 19-35 — Впервые на экране цветного телевидения художественный фильм «За рекой граница». 21-00 — «Время». 21-30 — Цветное телевидение. «А ну-ка, девушки!». 23-00 — Новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 19 января

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. Концертный зал телестудии «Орленок». 10-30 — «А ну-ка, девушки!». 12-00 — Шахматная школа. «Класс начинающих». «Середина игры». 12-30 — Премьера документальных фильмов «Город зажигает огни», «Кубачи от четверга до четверга». 16-10 — Программа передач. 16-15 — Веселые о спорте. 16-45 — Для школьников. «Читай-город». 17-15 — «Труд творческий, труд созидательный». 18-00 — К 30-летию освобождения края от немецко-фашистских захватчиков. Герои боев за Ставрополье. 18-30 — Киножурнал. 18-40 — «Задачи сельских тружеников в решающем году девятой пятилетки». Выступление второго секретаря Ставропольского крайкома КПСС Н. И. Жезлова. 19-10 — Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с дважды Героем Советского Союза И. Д. Паниным. 20-10 — Опера Дж. Пуччи-

ни «Чио-Чио-Сан». Спектакль Московского академического музыкального театра имени народных артистов СССР К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение спектакля «Чио-Чио-Сан». 22-50 — Новости, программа передач.

СУББОТА, 20 января

9-00 — Программа передач. 9-05 — Цветное телевидение. Гимнастика для всех. 9-20 — Новости. 9-30 — Для детей. «Веселая прогулка». Газелька-ательная музыкальная программа. 10-00 — По вашим письмам. 10-30 — Цветное телевидение. Документальный фильм «Советская Украина». 11-30 — Музыкальный турнир. 12-00 — «Поэзия». Стихи А. Кулешова. 12-45 — Актуальные проблемы науки и культуры. Резервы земледелия. 13-15 — «Зимовка общественного скота». Рейд студии телевидения и газет края по животноводческим фермам. 14-00 — Цветное телевидение. Впервые на экране цветного телевидения художественный фильм «Антирайт». 15-20 — Телевизионная газета. 15-50 — «В мире животных». 17-00 — Музыкальные встречи. Встреча с композитором А. Пахмутовой. 18-00 — Новости. 18-10 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 19-00 — Цветное телевидение. Программа мультфильмов. 19-30 — «Документальный экран». Ведет передачу секретарь правления Союза писателей Р. Рождественский. 21-00 — «Время». 21-30 — Цветное телевидение. «На огонек». По окончании — новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 января

9-00 — Программа передач. 9-05 — На зарядку — становись! 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Будильник». 10-00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 10-30 — «Музыкальный киоск». 11-00 — Цветное телевидение. Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Княжна Мери». 12-40 — Цветное телевидение. Программа мультфильмов. 13-00 — Сельский час. 14-00 — Интервидение. Международные соревнования по акробатике. СССР — Польша — Болгария. 15-30 — «Литературные встречи». Литература, рожденная Октябрем. 16-15 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 17-15 — «Из дальних странствий возвратись». О туристической поездке ставропольцев в Индию. 18-00 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — «Спартак». 20-15 — Цветное телевидение. Репортаж из Музея кабинета и квартиры В. И. Ленина в Кремле. 21-00 — «Время». 21-30 — Художественный фильм «Ленин в Октябре». 23-10 — Новости, программа передач.

ГОВОРИТ КОЧУБЕЕВСКОЕ.

Вторник, 16 января. 7-20 — В «эфире» местное радиовещание колхоза имени Ленина.
Четверг, 18 января. 7-20 — Известия. 7-30 — У микрофона выступит заведующий отделом сельского хозяйства районного комитета партии В. Н. Похилько.
Суббота, 20 января. 7-20 — Пионерский радиожурнал «Искорка».

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

15-16 января. Новая кинокомедия «Как преуспеть в любви». Производство «Франция». Начало в 16, 18, 20 часов.
СКОРО! Новый широкоэкранный художественный фильм «Слушайте на той стороне». Производство «Мосфильм». В главной роли М. Ульянов.

КИНОТЕАТРУ «СПУТНИК»

села Кочубеевского срочно требуется киномеханик.
Администрация.

Кочубеевский комбинат коммунальных предприятий ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу слесаря по теплотрассе и слесаря-сантехника. За справками обращаться по адресу: ул. Вторая Пролетарская, 2. 3-1

Кочубеевское объединение «Сельхозтехника»

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу инженер-протехнических работников, трактористов, экскаваторщиков. 3-1

Кочубеевскому ремстройуправлению

ТРЕБУЕТСЯ шофер на автобус. За справками обращаться: ул. Вторая Пролетарская, 2, РСУ. 3-1

Невинномысский гортопбыт

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ уголь марки АС как для населения, так и для организаций, по цене: населению — 15 руб. 70 коп. организациям — 21 рубль 91 коп. Доставку угля населению гарантируем. 3-3

Кочубеевская центральная районная больница

приглашает на работу ЭЛЕКТРИКА. 3-3

Коллектив работников Барсуковской участковой больницы выражает глубокое сожаление в связи с кончиной медсестры больницы Вере Евгеньевне Мальцевой и ее семье по поводу скоропостижной смерти ее мужа

МАЛЬЦЕВА
Николая Григорьевича.